



Газета издается
с 1 января 1974 г.

Наш сайт: www.oskolzori.ru 12+

Зори

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
СТАРООСКОЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА



№249-251
(8983-8985)

ВТОРНИК
31 октября 2017 г.

Цена: свободная

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! Во вторник, 7 ноября, с 12.00 до 13.00 в газете «Зори» состоится прямая линия с начальником УМВД России по городу Старому Осколу Виктором Николаевичем Деревлевым. Свои вопросы, касающиеся работы полиции, общественной безопасности, правонарушений и другие, вы можете задавать по телефонам: 8(4725) 44-22-42, 44-22-52, а также присыпать на электронный адрес редакции: ok428745@mail.ru.

■ ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА «Мы вместе!», посвященная Дню народного единства, состоится в 12.00 4 ноября на площади у ДК «Комсомолец».

В выпуске с документами на стр. 5-10 – решения второго заседания Совета депутатов округа, другие нормативные акты.

НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ



Как в своём доме

Завершается строительство студенческого общежития и жилого дома для преподавателей Старооскольского технологического института. В зданиях полным ходом идут отделочные работы, благоустраивается территория. Возводят новый объект компания «Норильчанин» за счет инвестиций головного вуза, «Металлоинвеста» и собственных средств института.

Оба объекта расположены в микрорайоне Рождественский. Они представляют собой единый комплекс с общей дворовой территорией. Общежитие рассчитано на 500 студентов, в доме для преподавателей будет 39 квартир.

Курирует стройку Ирина Ханина. За её плечами множество объектов по всей России. Она участвовала в строительстве современного железнодорожного вокзала в Адлере и моста на остров Русский во Владивостоке.

– Я еще мечтала попасть на стройку Керченского моста, но по семейным обстоятельствам не получилось

туда поехать, – отметила в интервью «Зорям» Ирина Михайловна. – К тому же, мне надоело мотаться по другим городам. Хочется дома поработать. Конечно, здесь не такой масштабный объект, как тот же вокзал в Адлере, но, тем не менее, мы очень ответственно подходим к делу. Специалисты «Норильчанина» всё делают аккуратно, со вкусом, держат свою марку. Используют только самые качественные материалы.

8-этажное здание для преподавателей готово на 90 процентов, общежитие – на 80 процентов. Отопление и канализация уже работают, водоснабжение запустят в ближайшее время.

Для студентов подготовлены красивые комнаты. В каждой будут жить по два человека. Две комнаты имеют общие холл и санузел со стиральной машиной. На каждом этаже оборудуют просторную кухню площадью 40 квадратных метров. Там будут установлены электрические плиты, холодильники, необходимая мебель.

Для инвалидов предусмо-

трены две квартиры с измененной планировкой и отдельные комнаты в общежитии. Входы оборудуют пандусами с поручнями. Лифты уже смонтированы и будут запущены в ближайшее время.

Студенты и преподаватели здесь смогут не просто жить, но и приятно проводить своё



свободное время. На первом этаже заработает кафе, над ним – конференц-зал. Также в общежитии создадут медицинский пункт, в котором врач будет следить за здоровьем студентов, в нем даже оборудуют изолятор для больных гриппом.

В дворе уже сейчас можно поиграть в футбол и баскетбол на специальных площадках. Для детей создадут отдельную игровую зону.

В стройке задействованы и муниципальные предприятия. Так, «Оскольские дороги» асфальтируют дорогу вокруг зданий и стоянки для машин. «Зеленстрой» уже приступил к озеленению территории.

– Наша задача – до наступления холода подготовить почву, чтобы весной следующего года высадить здесь кустарники и деревья, – рассказывает рабочая «Зеленстроя» Галина Темникова. – Всего здесь будет более 1700 различных зелёных насаждений: можжевельник, рябина, туя, ель и другие.

Каждый день на стройке задействовано до 400 человек. В «Норильчанине» обещают, что к концу года все работы будут закончены. После этого специалисты начнут подготовку документов к сдаче общежития и жилого дома в эксплуатацию.

Сергей РУССУ
Фото автора

НОВОСТИ В НОМЕР

Дополнительный поезд

Дополнительный поезд №241 «Москва – Старый Оскол» назначен на 3 ноября.

С Курского вокзала столицы в наш город он отправится в 16 часов. Обратно проследует 6 ноября в 16 часов.

Всего компания РЖД в ноябрьские праздники вводит 16 дополнительных поездов, которые свяжут Москву с городами центральной России.

Сергей РУССУ

Морские дали

Выставка живописи Александра Филиппова «Морские дали» открылась в Доме художника. На ней представлено 50 картин. Морские виды Крыма, Одессы, Кипра и другие может посмотреть любой желающий.

Собинформ

В зоопарке поселился дикдик

Трёх антилоп дикдиков привезли в Старооскольский зоопарк из Восточной Африки.

Это самые маленькие антилопы в мире. Их вес не превышает шести килограммов, а в длину взрослая особь немногим более полуметра.

В случае нападения хищников они издают звуки, похожие на «дик-дик» или «зик-зик», отчего и получили свое название.

В Старом Осколе для них оборудован вольер по соседству с носухами.

Сергей РУССУ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на 1-е полугодие 2018 года на газету «Зори» во всех почтовых отделениях связи.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ с доставкой почтой: основной номер (подписной индекс 50808) – 499,80 руб., на месяц – 83,30 руб. «Зори» + документы – 571,08 руб., на месяц – 95,18 руб.

С получением в редакции – основной номер (подписной индекс 50808) – 336 рублей, на месяц – 56 руб. «Зори» + документы – 390 рублей, на месяц – 65 руб.

Организациям, подписавшимся на 30 и более экземпляров, доставка осуществляется редакцией.

НОВОСТИ В НОМЕР**Добро пожаловать на ярмарку!**

4 ноября, в День народного единства, с 10.00 до 15.00 на площади у ДК «Комсомолец» пройдет праздничная ярмарка. В ней примут участие производители продовольственных товаров и сельхозпродукции нашего региона. В широком ассортименте будут представлены мясо, колбасные изделия и мясопродукты, мясо птицы, рыба, молоко. Так же старооскольцы смогут приобрести мед, овощи и фрукты, бакалейные товары, свежий хлеб, кондитерские изделия, масло растительное. Будет организована продажа саженцев плодовых деревьев, хвойника и цветов, изделий народных промыслов.

Для посетителей ярмарки состоится праздничная концертная программа с интересными конкурсами.

Добро пожаловать за покупками и призами!

Управление развития потребительского рынка и защиты прав потребителей администрации округа

День правовой помощи детям

Белгородское региональное отделение общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» проводит День правовой помощи детям.

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также опекуны и попечители могут получить бесплатную юридическую консультацию по вопросам детей, опеки, попечительства и детско-родительских отношений у членов местного отделения Белгородского регионального отделения ООО «Ассоциация юристов России» Старооскольского городского округа 20 ноября по следующим адресам:

– проспект Комсомольский, 67, офис 500, 5 этаж, телефон 41-57-76, с 09.00 до 17.00 – прием ведут сотрудники юридического центра «Право и Защита»;

– улица Ленина, дом 45, 1 этаж, кабинет №3, с 09.00 до 17.00 – прием ведет представитель уполномоченного по правам человека в Белгородской области в г. Старый Оскол;

– микрорайон Ольминского, дом 12, кабинет 508, 5 этаж, с 09.00 до 15.00 – прием ведут сотрудники юридического управления АО «ОЭМК»;

– улица Рубежная, дом 30, с 16.00 до 17.00 – прием ведут сотрудники юридического управления АО «ОЭМК».

Причина пожара устанавливается

Вчера примерно в 11.40 в мкронайоне Жукова произошло возгорание в девятиэтажке. Пожар произошёл в однокомнатной квартире на четвёртом этаже. Там сгорел диван.

В результате пострадала хозяйка квартиры 1952 года рождения, её доставили в реанимацию. Само возгорание было ликвидировано до приезда пожарных. Сейчас устанавливаются причины, а также ущерб от случившегося.

ДЕНЬ АВТОМОБИЛИСТА**НИ ГВОЗДЯ НИ ЖЕЗЛА!**

– Впервые отец посадил меня за руль в 12 лет, – вспоминает водитель автобуса муниципального учреждения «Пассажирское» Виктор Печёнкин. – Тогда я решил, что когда вырасту, стану водителем. За 26 лет трудовой деятельности неоднократно получал грамоты и благодарности от руководства своего предприятия.

Но благодарность главы администрации округа у меня впервые и весьма значимая. Приятно, что мой труд оценен на высоком уровне.

С Виктором Тихоновичем я познакомилась 27 октября в Центре культуры и искусства. Он был в числе тех, кого чествовали на торжественном собрании, посвященном Дню

работника автомобильного и городского пассажирского транспорта. В этот день различных наград были удостоены более 60 старооскольцев.

Приветствуя автомобилистов, глава администрации округа Александр Гнедых отметил, что их нелегкий труд очень важен для старооскольцев. Особые слова признатель-

ности он адресовал ветеранам, передающим свои знания и опыт молодым работникам.

– Примите самые теплые слова благодарности за ваш достойный труд, целеустремленность и преданность делу, – сказал Александр Викторович, обращаясь к виновникам торжества. – От души желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов в решении поставленных задач. Ни гвоздя вам ни жезла!

От Совета депутатов водителей поздравил депутат Виктор Данилов. Он выразил им признательность за преданность профессии, пожелал автомобилистам безупречной и безаварийной работы.

Лучшие работники автомобильного и городского пассажирского транспорта, внесшие вклад в развитие отрасли пассажирских перевозок, и в связи с профессиональным праздником получили благодарственные письма губернатора Белгородской области, Почетные грамоты и благодарности главы администрации Старооскольского городского округа, благодарности Совета депутатов округа. Завершилось собрание праздничным концертом.

Елена РОВЕНСКИХ
Фото автора

РЕПРЕССИЯМ НЕТ ОПРАВДАНИЯ

Митинг, посвященный Дню памяти жертв политических репрессий, прошел вчера в парке воинской Славы у памятного знака репрессированных. О трагической странице истории нашей страны напомнила председатель местной организации инвалидов и пенсионеров – жертв политических репрессий Раиса Крылаткова.

– В моей семье в середине 30-х годов были репрессированы два деда, – сказала она. Одного расстреляли, другого сослали вместе с моими родителями. Я родилась в Сибири, на поселении. Детство было голодным и трудным, но при этом – счастливым. Поселенцы жили, как одна семья, помогали друг другу. Рядом разместились ливовцы, латыши, украинцы, белорусы, осетины, угодившие в списки врагов народа. В них также были казаки и крестьяне, военнослужащие и рабочие, священнослужители и ученые, интеллигенция. Только в 1937-1938 годах были осуждены

и казнены более полутора миллионов человек.

В местной организации на сегодняшний день числятся 485 человек. В управлении социальной защиты населения администрации округа насчитывается 488 реабилитированных и пострадавших от политических репрессий.

С теплыми словами к участникам митинга обратились заместитель начальника департамента по социальному развитию администрации округа Михаил Глеков, председатель Совета ветеранов округа Владислав Полковницын, а также первый председатель местной организации инвалидов и пенсионеров – жертв политических репрессий Михаил Андреевич Котляр. Они говорили о том, что надо сделать все, чтобы такая трагедия больше никогда не повторилась. Прозвучало предложение назвать одну из городских улиц в память о жертвах репрессий.

После минуты молчания к памятному знаку возложили цветы и венки.

Ирина ФЕДОРОВА. Фото автора

Не гаснет задор комсомольский

фильм о трудовой молодости их поколения.

С праздником старооскольцев поздравил заместитель начальника департамента по социальному развитию администрации округа Михаил Глеков.

– Комсомол – это эпоха государства, это жизнь нескольких поколений, – отметил Михаил Анатольевич. – Как не прославлять комсомол в нашем городе трёх Всесоюзных ударных комсомольских строек! Всё, что есть в Старом Осколе – предприятия, жильё, учреждения образования и культуры, – сделано вами. Как не вспомнить ваш молодёжный задор в 70-80-е годы, когда вы, в несколько раз перевыполнив нормы на производстве, всегда были готовы в выходной день выйти на субботник! Спасибо вам за ваше трудолюбие и приверженность своей стране.

Вокальным номерами комсомольцев порадовала современная творческая молодёжь – достойная смена комсомольских активистов.

Светлана ПИВОВАРОВА
Фото автора

Жизнь – железная дорога

20 октября локомотивное депо Старый Оскол отметило своё 120-летие. На торжественном мероприятии по случаю юбилея в актовом зале локомотивного депо собрались руководители предприятия, специалисты, рабочие, ветераны труда и гости. Коллектив Дворца культуры «Молодежный» подготовил эстрадный концерт. Главной темой в выступлениях артистов была тема железной дороги. Звучала музыка, было много подарков и цветов, которые под бурные аплодисменты начальник депо Игорь Александрович Корольков и председатель профсоюзного комитета Ефросинья Дмитриевна Чертова вручали лучшим работникам депо и ветеранам труда.

Среди почетных ветеранов труда особое внимание было уделено Вере Алексеевне Котеневой, автору книги «От кукушки до электровоза», написанной к 110-летию локомотивного депо. Вера Алексеевна работала в линейной технической библиотеке на станции Старый Оскол более 30 лет. В 2017 году она выпустила очередную свою книгу стихов «Избранное». Любители ее творчества знакомятся с книгой и приобретают ее в технической библиотеке.

Достойных, творческих работников в локомотивном депо много. Прошедший праздник у Галины Михайловны Коноваловой – специалиста по охране труда – вызвал эмоции, отразившиеся в стихотворении.

**Ты – жизнь моя, железная дорога,
Мой идеал и непосильный крест.
С тобой узнала в жизни очень много
И повидала много разных мест.
Под стук колес привыкла спать ложиться,
С гудками рано поутру вставать...
И может быть, коль удостоюсь чести,
Меня гудками будут провожать.**

Надежда ГОСТЕВА, библиотекарь

ВЛАСТЬ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНАЯ

Второе заседание Совета депутатов третьего созыва, которое состоялось 27 октября, открыли торжественно – вручением удостоверений. На заседание Совета был приглашен глава Старооскольского городского округа Александр Гнедых. Ряд вопросов касался деятельности администрации. В частности, депутаты оценивали ответы главы, данные в рамках исполнения решения Совета депутатов от 15 июня 2017 года №559 «Об отчете главы администрации «О деятельности администрации Старооскольского городского округа в 2016 году».

Докладчиком по этому вопросу выступил председатель комиссии по бюджету, финансам и налоговой политике Андрей Ефимов.

– Решением Совета депутатов главе администрации Старооскольского округа Александру Викторовичу Гнедых было поручено принять меры по устранению допущенных нарушений при осуществлении полномочий по решению вопросов местного значения. 26 июня главе администрации направлен перечень вопросов по недостаткам и нарушениям для рассмотрения. 4 сентября в Совет депутатов от администрации поступила информация. По результатам ее анализа сделан вывод, что из 57 обозначенных вопросов ответ дан на 29, на 16 вопросов ответ дан не в полном объеме и нет ответов на 12 вопросов. Информация о принятых мерах по устранению выявленных нарушений в деятельности администрации отсутствует. Постоянная комиссия Совета депутатов по бюджету, финансам и налоговой политике рассмотрела данный вопрос и рекомендует Совету депутатов принять решение признать, что главой администрации Старооскольского городского округа в полном объеме не приняты меры по устранению выявленных нарушений, в полном объеме не исполнено решение Совета депутатов Старооскольского городского округа №559, фактически не исполняются полномочия по решению вопросов местного значения, предусмотренных пунктами 1, 3, 4, 5, 6 части 1 статьи 16 Федерального закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», – резюмировал Андрей Ефимов.

С данным выводом не согласился депутат Анатолий Кондауров.

– На заседании комиссии депутатом Анной Ульяновой и мной были заданы вопросы. Например, как оценить, в полном объеме дан ответ, или не в полном? И почему не пригласили для разъяснения главу или лицо, его замещающее? Ответ был стандартный: коль стоит подпись главы, то он должен отвечать за каждое написанное слово и приглашать кого-либо необходимо нет. Комиссия проголосовала за предложенное решение при одном воздержавшемся. На следующий

день я не поленился и решил пообщаться по данному вопросу с аппаратом администрации. Какие же выводы из этого общения? Аппарат администрации считает, что ответы даны полные!

Позиция Анатолия Трофимовича расходится с мнением большинства депутатского корпуса.

Кондауров считает, что «подобного рода документы без подписи могут считаться анонимными и рассматриваться

по заранее заготовленному проекту без предварительного обсуждения? Слушайте, ну это уже абсурд! В футболе это называется «игра в одни ворота». Вы не дали возможности администрации проектировать и сделали это умышленно. Я же знаю, к чему вы клоните...

Кондаурова депутаты не поддержали. Совет депутатов 21 голосом (из 24) проголосовал против рассмотрения предложения А.Т. Кондаурова,

– Всё, что не исполнено, – указывается, что будет сообщено дополнительно об исполнении.

В полемике по данному пункту повестки дня Александр Гнедых попросил дать оценку деятельности муниципальным предприятиям:

– Какую динамику вы отмечаете в работе муниципальных предприятий? На мой взгляд, это важный вопрос. В пропасть мы движемся, к славе, к победе? Можете вы

обязали предприятия, которые выполняли проект ремонта дорог по технологии новочип, переделать в местах разрушения. То же самое произошло и на дороге на Мокрец. Вы погружаетесь в суть вопросов, чтобы определить причину, почему светофор не горит до сих пор, почему дебиторская задолженность у ДИЗО? А когда делали проверку, погрузились в вопрос, насколько полноценна выполнена департаментом имущественных и земельных отношений претензионно-исковая работа. Между прочим, некоторые депутаты областной Думы по своим предприятиям имеют задолженность перед ДИЗО, – горячо отстаивал интересы администрации глава округа Александр Гнедых.

В повестке дня заседания Совета было 12 вопросов. Народные избранники утвердили порядок осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах Старооскольского городского округа и Порядок осуществления муниципального жилищного контроля на территории округа. Заслушали информацию и.о. заместителя главы администрации округа – секретаря Совета безопасности Сергея Форова о ходе исполнения Порядка осуществления муниципального лесного контроля на территории округа.

Председатель постоянной комиссии по нормативно-правовой деятельности и вопросам местного самоуправления Совета депутатов Ольга Коптева выступила с информацией «О ходе исполнения решения Совета депутатов Старооскольского городского округа от 28 марта 2008 года №34», касающегося порядка согласования назначения на должность и освобождения от должности заместителей главы администрации, руководителей муниципальных предприятий и учреждений. Одобрили депутаты и проект утверждения порядка проведения конкурса на замещение должности главы администрации Старооскольского округа.

На заседании зарегистрировали фракции политических партий в Совете депутатов округа третьего созыва, утвердили структуру и штатную численность аппарата Совета депутатов, Правила благоустройства территории округа.

Александр Гнедых прокомментировал все доклады, касающиеся деятельности администрации. По ряду из них альтернативные проекты решения предложил все тот же небезразличный депутат Кондауров. Во всех случаях Совет депутатов вчистую проигнорировал все замечания и предложения и большинством голосов принял заранее подготовленные решения.

В завершение согласовали кандидатуру Людмилы Руденко для назначения на должность директора МАУ «МФЦ».

**Собинформ
Фото Сергея РУССУ**

Здравый смысл – в ИГНОРЕ



на Совете депутатов не должны, тем более что документ сырой и со стороны администрации не согласован». В связи с этим Кондауров внес предложение не рассматривать на данном заседании вопрос, а вернуться к нему после того, как ситуацию детально изучит рабочая группа. В специальную комиссию, по мнению Анатолия Кондаурова, нужно включить обе стороны – и специалистов администрации, и Совета депутатов.

Александр Гнедых поддержал депутата Кондаурова:

– Уважаемые депутаты! А что же вы не пояснили, какие именно вопросы вам не понравились и что в вашем понятии полнота или глубина ответа? Что же вам мешало, если что-то не нравится, потребовать: «Так, уважаемые исполнители! Будьте добры прокомментировать более подробно». Мы бы это сделали. Абсолютно правильное предложение внес Анатолий Трофимович. Давайте создадим рабочую группу из представителей депутатов и администрации по направлениям. Каждый вопрос имеет свое направление! Не может финансовый департамент ответить на вопрос департамента земельно-имущественных отношений и наоборот. Почему? Это узкие специализации! Там разбираться надо! Мы разберемся, а вдруг у вас вопросы все исчезнут? Как же вы сейчас собираетесь выносить решение

и за проект решения, озвученный депутатом Андреем Ефимовым.

О выявленных Контрольно-счетной палатой округа нарушениях за 2016 год и первое полугодие 2017 года и направленных в адрес главы администрации округа представлениях доложила заместитель председателя КСП Светлана Дорохина.

Председатель Совета депутатов Евгений Согуляк попросил Светлану Дорохину детально не останавливаться на собранных фактах, так как они все рассматривались на заседаниях комиссии предварительно, и перейти к голосованию по представленному вопросу.

Свое слово снова вставил глава, возмущенный передергиванием фактов. С аргументами Александра Гнедых соглашались в день заседания все, кроме оппонирующей стороны. Депутаты словно не замечали грамотных и объективных комментариев главы Старооскольской территории.

– Светлана Фёдоровна, я правильно понимаю, что вы назвали сумму 252 миллиона и это не означает, что ее кто-то положил в карман? И как вы подтвердили – все представления временно исполняются? – обратился к заместителю председателя КСП Светлане Дорохиной Александр Гнедых.

– Да, да. Именно так, – ответила Светлана Фёдоровна, добавив:

сказать залу, куда мы движемся по качеству работы предприятий, проверяемых вашей организацией?

Светлана Дорохина была лаконична в оценке:

– Я 10 лет работаю в КСП и скажу, что все предприятия и учреждения стали намного лучше работать.

В свою очередь глава Старооскольского округа попросил Контрольно-счетную палату учитывать реальное положение дел на каждом проверяемом объекте:

– Вы когда проводите проверки, вы погружаетесь в суть причин? Вот дорога Мокрец, стратегически важный объект, связавший два субъекта РФ – Белгородскую и Курскую области, а не только два муниципальных образования – СГО и Горшеченский муниципальный район. Данную технологию нам предложил департамент строительства правительства области и управление автомобильных дорог, так же как нам предложили технологию новочип для реализации и программы 2015 года «Металлоинвеста». Вы видели, что получилось с дорогами. Такое впечатление, что Старый Оскол какой-то экспериментальный город для кого-то. Ну, есть проверенные методики укладки асфальта. Вот щебено-мастичная технология, например, которая имеет свойства, как говорят «самозаживления». Летом, когда жарко, трещина затягивается мастикой щебено-мастичной. Мы

